

抓“六保”促“六稳”育新机开新局

定远“三力”齐发保就业大局稳定

本报讯 为应对疫情对就业带来的阶段性影响,今年以来,定远县“三力”齐发,推动稳就业工作全面落实,确保就业大局稳定。优质服务,增加“帮扶力”。将原21个就业创业服务事项整合缩减为“企业招工”“高校毕业生就业”和“创业”3个就业创业“一件事”。组织开展为贫困户送岗位,促增收脱贫;为企业送员工,促复工复产的“双送双促”活动,提供各类就业岗位1.7万个,配合省外企业,包车运送8600多人外出就业。在疫情防控进入常态化后,累计开展

招聘会64场,提供就业岗位2.4万个,达成就业意向6100人。援企稳岗,增加“容纳力”。向符合条件的403家企业退还失业保险费302万元,帮助10400名在岗职工实现稳定就业;对疫情期间保持正常生产,稳定职工队伍的制造业、战略性新兴产业等4类72家企业,发放“一次性稳定就业补贴”281.5万元,稳定了近3000个就业岗位;发放各类稳就业补助资金1632.17万元,惠及各类就业群体达5860人。

推送岗位,增加“吸引力”。通过“定远就业”微信公众、手机短信等方式,向高校毕业生推送企业招聘信息350余条,共推送岗位6000多个。开发大学生就业见习岗位307个。开展“情定家乡”大学生专场招聘会2场,80余家企业提供了2118个就业岗位,有420余名大学生达成就业意向,拿出327个事业编制用于招聘高校毕业生。实施“曲阳雁归”工程,专项招聘50名高校毕业生充实到村(社区)“两委”。

(张得民)

凤阳精准发力困难救助兜牢民生底线

本报讯 今年以来,凤阳县精准发力,聚焦脱贫攻坚、聚焦特殊群体、聚焦群众关切,努力保障和改善民生,切实推动困难群众救助工作落到实处。推动社会救助领域“放管服”改革。延长疫情期间定期核查时限,顺延复核期限,加强家庭经济状况核对平台建设,完善退出机制,确保低保申请(退出)当月办结,进退有序。建立临时救助备用金制度,为每个乡镇拨付不低于6万元的临时救助备用金,并将审批权限下放至乡镇,增强临时救

助的精准度和时效性。加强社会救助规范化管理。依托家庭经济状况核对信息系统,每月对低保申请对象及所有赡(抚)养人经济状况进行核查,做到“人保必核”;鉴于疫情与物价上涨叠加因素,自1月起,继续将城乡低保对象、特困人员纳入价格补贴保障范围并不断提高保障标准。加强社会救助和扶贫开发有效衔接。将重病重残贫困人口、符合条件的未脱贫户、返贫户、新

增贫困户按程序纳入低保;实施社会救助兜底脱贫行动,确保符合条件的一、二级重度残疾人贫困人口等贫困人口全部纳入兜底保障范围。疫情防控期间,对因新冠肺炎疫情影响无法外出务工、就业,收入下降导致基本生活困难的城乡居民,符合条件的及时纳入低保。截至目前,该县累计保障农村低保对象17032人,其中低保贫困户8478人,社会救助兜底脱贫行动期间新增低保贫困户148户288人。

(韩延龙 金道旭)

全椒启动2020年科技活动周

8月25日,全椒县疾控中心工作人员向市民宣传科技防疫知识。

当日,全椒县“科技战疫 创新强国”科技活动周启动仪式在政务中心广场举行,来自科技局、卫健委、市监局、教体局以及部分高新技术企业近20家单位设立了咨询台和展板,向市民宣传科普知识、科技战疫成效、科技创新政策和成果。

特约摄影 禹强云摄



小巷议事会『议』出社区新气象

张世勇 孙莉莉

“各位理事,今天我们开会的议题是如何开展爱国卫生活动助力抗疫,改善社区人居环境,降低夏季传染病源传播风险,大家有什么好想法、好办法、好建议,畅所欲言吧!”日前,笔者来到来安县新安镇西门社区采访,社区“小巷议事会”理事长、党委书记吴学来正在召开议事会成员会议,征求意见。

“老旧小区房前屋后有些‘脏乱差’,我们可以从那里入手整治环境卫生。”“境外新冠肺炎疫情挺严重的,严密排查境外返乡人员不能放松。”“夏季传染病源传播风险较大,要做好爱国卫生宣传活动”……大家踊跃发言,积极建言献策。

为了更好地倾听群众的声音,满足群众需要,新安镇于2018年在全镇各社区组建了以退休老党员、老干部、致富能手、道德模范等群体为成员的小巷议事会,充分发挥这些“乡贤”人士在政策宣传、矛盾协调、邻里互助、为民服务等方面的“接地气”作用,促进了基层民主建设,搭建起了党委政府与群众的“连心桥”。同时,全镇11个社区还与共建单位建立了“社区联合党委”,通过政策指导、共商共建、走访互动、处理问题、党员联谊、服务认领等措施,推进社区“网格化管理、组团式服务”,形成了社区共建共治共享的良好格局。

近年来,新安镇党委以党建引领社区治理创新,探索社区“大党委”体制,采用“1+N”模式组建社区联合党委11个,有机联结共建单位和属地单位等党组织,成立以来共解决社区矛盾纠纷517件。通过科学合理划分社区工作网格,建立网格党支部(党小组),构建了镇、县、社区、居民小区上下贯通、左右联通的网格体。通过积极探索“智慧党建”新路径,整合现有党建、民生服务、卫生计生、综合治理等信息资源,构建综合性、智能化信息平台,实现党建工作与社会管理服务深度融合。

六镇镇筑牢防溺水安全防线

防溺水 保安全

本报讯 连日来,全椒县六镇镇党委政府精心部署,做实做细防溺水安全工作,打好“组合拳”,筑牢防溺水安全防线。加大宣传教育。各村和社区、各单位通过张贴防溺水宣传画、定时播放大喇叭、悬挂横幅、电子显示屏、发放《致学生家长的一封信》等形式,加强防溺水知识的宣传教育,签订防溺水责任

书,督促家长加强日常监管。同时,结合当前扶贫、民法典宣传等工作,以走访为契机,深入群众家中宣传防溺水知识。

强化工作措施。镇村干部对辖区内大小河流、水库、池塘等987处水域安装防溺水警示标牌,做到警示标识牌醒目,实行全覆盖;镇村干部加强日常巡查,对易发生溺水事故的水库、池塘等关键水域进行巡护,不留死角;镇防溺水工作领导小组也不定期下村督查,对工作落实到位的单位和责任人进行警告,并限期整改。

(代冬冬)

新闻集锦

滁高新开展财政资金安全专项检查

近日,中新苏滁高新区开展财政资金安全风险防控专项检查活动,加强资金运行风险分析与资金安全隐患排查工作。检查组要求园区各部门单位认真查找分析风险源、风险点,完善防控措施,加强风险防控,构建科学规范的风险防控机制;聘请审计机构对重点部门、重点领域开展专项审计,各单位根据审计提出的问题逐一落实整改。(记者王晗笑 通讯员陈贵)

琅琊市场监管局查处奇葩店招

日前,琅琊区市场监管局查处一起违背公序良俗的奇葩店招,给予店主1万元经济处罚,并责令整改。前不久,琅琊区市场监管局接到举报,反映滁城凤凰西路新开一家叫“虾霸霸”的餐饮店,店名非常低俗。琅琊市场监管局到现场检查,拍摄取证,认定店招违背公序良俗和《广告法》有关规定,遂予以立案查处,并进行相应处罚。(郎炬文)

政协委员走进社区开展“微协商”

8月27日下午,市政协委员走进琅琊区丰山街道高巷社区,就解放小学附近车辆乱停放问题进行“微协商”。解放小学附近的马巷,长期存在机动车辆乱停放问题,既形成道路堵塞,又存在安全隐患,还与文明创建工作不相适应,群众反映强烈。市政协委员通过实地查看、现场调研以及召开座谈会等方式,进行专门协商,在与各方面广泛沟通的基础上,形成了妥善的处理意见。(本报记者)

市二幼开展全国残疾预防日宣传活动

今年8月25日是第四个全国残疾预防日。市第二幼儿园以“残疾预防,从幼儿早期干预做起”为主题开展了宣传教育活动。全园师生和家长通过观看残疾日科普宣传片,学习了残疾预防核心知识,同时通过“残疾儿童康复救助制度”政策宣传,对残疾救助的对象、内容、标准和工作流程有了初步了解。活动让教职工、家长增长了残疾预防知识,认识到及时发现和干预儿童早期发育异常对减少残疾发生的重要性。(陈传芝)

市科协开展科技活动周主题活动

本报讯 8月27日上午,市科协在苏滁现代产业园大王街道开展“2020年全国科技活动周科普宣传进社区”活动,本次科技活动周以“科技战疫 创新强国”为主题,开展科普宣传活动,让居民近距离感受科技力量,领略科技创新对生活和经济发展的积极影响。

活动现场,14件科普大篷车车载展品为群众带来了不一样的科学体验。市科协宣传员积极引导群众体验操作展品,为他

们讲解其中蕴含的科学原理,在互动中展示科学魅力、传播科学知识,提高群众对科学技术的认知。

同时,市科协宣传员向群众发放《滁州文明16条2.0版》《滁州市文明行为促进条例》《公筷行动》《拒吃野味》等宣传资料200多份,重点加强了疫情防控、个人卫生、垃圾分类等内容宣传,引导群众养成文明、健康、科学的生活方式,普及环保知识和理念。(庆清)

明光强化知识产权和质量品牌工作

本报讯 复工复产以来,明光市市场监管局进一步加大知识产权与质量品牌工作,全力服务“六稳”“六保”,并取得初步成效。

积极宣传政策红利。线上,强化企业微信群互动,在线发布省市县知识产权资助扶持、专利质押融资等政策红利以及政府质量奖、制造业高端品牌培育企业等奖励项目,及时为企业解读政策内容;线下,采取走访调研、协同相关行业主管部门开展“知识产权”专题培训等方式,激发企业知识产权活力,助力企业提升品牌竞争力。

严把企业产品质量。结合当前疫情防控常态化工作要求,开展防疫物资质量专项整治提升行动,严把防疫防护用品质量关,强化对本土口罩、洗涤剂生产企业的技术指导和监督检查,提升防疫物资质量水平,增强企业市场竞争力。

服务企业开展知识产权质押融资。积极做好银企对接工作,优化服务,帮助企业将知识产权无形资产转化为真金白银。目前,明光市通过专利质押、商标质押,累计融资3840万元,有效缓解了企业融资难的问题。

助力打造自主品牌。明光市市场监管局帮扶部分经营机构申报安徽省商标品牌示范企业,指导相关企业申报滁州市市长质量奖,部分企业申报明光市政府质量奖。眼下正在积极协助明光酒业申报中国驰名商标,潜心培育一批企业申报商标品牌示范企业、制造业高端品牌培育企业等项目。(郭守仲 王丰)

诚信建设万里行

来安提效“四员”服务创优营商环境

本报讯 今年以来,来安县不断深化“放管服”改革,提升纳税服务水平,增强纳税人获得感,帮助企业解决实际困难,优化税收营商环境。

政策宣传“话务员”。不断加强宣传辅导,解决纳税人意见需求,切实提升其获得感和满意度。1到7月份,开展电话辅导等8100余次,推送电子宣传资料1.9万份。

疫情防控“特派员”。开通疫情防控“绿色通道”,提供专人辅导、延时服务、预约办理等税务服务。1到7月份,推行疫情期间容缺办理制度,帮助企业延期缴纳税款4083万元。全面推行出口退(免)税“无

纸化”管理,出口退税平均办税工作日压缩至3.6个。

纾困解难“服务员”。开展“便民办税春风行动”,及时协调解决企业发展面临疑难问题,积极推进便捷服务,促进“六稳”“六保”。1到7月份,帮助申请“税融通”信用贷款9300万元,惠及企业29户。制定完善《来安县税务局纳税服务制度》等15个。

营商改革“运动员”。精简审批流程和事项,整合办税窗口职能,强化“最多跑一次”服务。1到7月份,推出4类24项65条便民措施,该县办税厅考核列入省级试点,全省仅有7家。(齐之清)

南谯“七色光”巡逻队助力扫黄打非

本报讯 近日,为进一步净化辖区文化市场环境,南谯区银花街道“七色光”治安联防巡逻队对辖区网吧和地摊经济开展专项巡查。

巡查中,“七色光”治安联防队员对网吧上网登记进行详细检查,查验上网人有效身份证件,是否有未成年人上网等进行查看,同时检查了网吧消防设备及消防通道是否规范,并对网吧从业人员进行“扫黄打非”和文明上网有关方针政策和法律法规宣传。夜间“七色光”治安联防队对首批公布的地摊规划区,特别是人员相对集中的万达广场开展“扫黄打非”专项巡查。重

点查看是否销售盗版、非法出版物和无证照经营的地摊商,维护了辖区内文化市场繁荣稳定,也得到辖区群众的肯定。

据悉,南谯区银花街道“七色光”治安巡逻队是创建平安街道、创新新时代群防群治的一项重大举措。红色代表党员先锋巡逻队、黄色代表巾帼标兵巡逻队、绿色代表基干民兵巡逻队、蓝色代表保安护卫巡逻队、青色代表社区治安巡逻队、橙色代表夕阳红巡逻队、紫色代表青年巡逻队。(张震)

“扫黄打非”进行时

陡岗社区积极开展征兵宣传工作

本报讯(记者王晗笑 通讯员周阳杨)为积极做好2020年下半年度征兵工作,连日来,南谯区龙蟠街道陡岗社区加大征兵政策宣传力度,确保辖区适龄青年及时了解征兵政策,引导他们踊跃报名应征入伍。

社区充分利用公告栏4处、横幅6条、电子屏2处、微信群若干等多平台宣传《兵役法》等相关政策法规,确保辖区适龄青年从多方面了解征兵工作的内容和相关政策,提高知晓率。社区还设立专门的征兵政策咨询点,积极引导广大适龄青年登录

“全国征兵网”进行网上兵役登记,同时对有意向应征入伍的青年进行相关政策解读及报名指导。前期,陡岗社区工作者对照之前摸排得到的7名适龄青年信息进行入户宣传走访,努力营造征兵氛围。自7月28日起,征兵体检工作陆续展开,社区成立征兵小组,确保人员安全输送,并对体检及政审不合格适龄青年进行心理疏导。



“小桔灯”点亮农家书屋



8月13日,“小桔灯”志愿服务队到明光市三界镇梅郭村农家书屋陪伴留守儿童学习娱乐。今年以来,该镇的文化、妇联、民生、团委等多部门联合成立“小桔灯”志愿服务队,利用农家书屋文化阵地,对辖区内留守儿童持续开展课后学习和心理辅导志愿服务活动。特约摄影王绪波 通讯员王欣欣摄